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63به ترتیب با بارهای الکتریکی  Bو  Aی فلزی مشابه دو کره -1 10   65 کولن و 10    کولن روی پایه هاای

عایقی قرار دارند. اگر این دو کره را با سیمی رسانا به هم متصل کنیم چه تعداد الکترون و از کداک کاره باه   

)دیگری منتقل می شود؟  e / C)191 6 10   (4)صفحه 

1) / 142 5 10  وA  بهB  2) / 142 5 10  وB  بهA  

3) 141
10

16
  وA  بهB  4 )141

10
16
  وB  بهA 

q اگر به جسم رسانایی که دارای بار الکتریکی  -2 616 10    ،الکترون بدهیم، بار الکتریکی نهایی  1510است

e)جسم پس از این کار چند کولن خواهد شد؟ / C)191 6 10  (4)صفحه 

1) / 41 44 10 2) / 41 44 10  3) / 51 6 10  4 )صفر 

است. اگر انادازه ی یکای از    Fاز یک دیگر قرار دارند،  rکه به فاصله ی q2و  q1دو بار الکتریکی نیروی بین  -3

 (6)صفحه بارها و هم چنین فاصله ی بین دو بار نیز، نصف شود نیروی آن ها چند برابر می شود؟

1) 1 2) 2 3) 1

2
  4 )3

2
  

در حال دور شدن از یک دیگر هستند. اگار   m2و  m1با جرم های  q2و  q1ای هم نام دو بار الکتریکی نقطه  -4

تنها نیروی وارد بر این بارها نیروی دفعه ی الکتریکی بین دو بار باشد به تدریج و با دور شادن بارهاا از هام    

 (6)صفحه  بار ........... و اندازه ی شتاب هر بار ..................... نسبت اندازه ی شتاب های دو

  یابدنیز کاهش می –کاهش  (2 یابدکاهش می –ماند ثابت می (1

 ماندنیز ثابت می –ماند ثابت می( 4 ماندثابت می -یابدکاهش می (3

ساانتی متاری نیاروی     33دو گلوله ی فلزی کوچک و مشابه که دارای بار الکتریکی می باشند از فاصاله ی    -5

نیوتون بر یک دیگر وارد می کنند اگر این دو گلوله را به هم تماس دهیم بار الکتریکی هار کادام    4جاذبه ی 

C3  کروکولن کدام است؟خواهد شد. بار اولیه ی گلوله ها بر حسب میN.m
(k )

C

2
9

2
9 10   (6)صفحه 

 -2و  8( 4 -3و  9 (3 -4و  11 (2 -6و  12 (1

مجااور هام قارار     q3یا بار الکتریکای   m2و ذره ی دیگر به جرم  qو بار الکتریکی  mدو ذره یکی به جرم  -6

دارند. اگر این دو ذره فقط تحت اثر نیروی الکتریکی که به هم وارد می کنند شتاب بگیرناد، شاتاب وارد بار    

 (6)صفحه  چند برابر شتاب وارد بر ذره دوم است؟ mجرم 

1) 1

6
  2) 1

2
  3) 2 4) 6  
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qدر شکل روبه رو، برآیند نیروهای الکتریکی وارد بر هر یک از بارهای نقطه ای برابر صافر اسات.     -7

q

3

2

کادام   

 است؟

 

1) 4- 2) 4+ 3) 9

4
  4 )9

4
 

مطابق شکل زیر، سه ذره ی باردار در سه راس یک مثلث قائم الزاویاه ثابات شاده اناد. انادازه ی برآیناد         -8

نیروهااای الکتریکاای وارد باار ذزه ی واقاا  در راس قائمااه از  اارر دو بااار دیگاار چنااد نیوتااون اساات؟ 

N.m
(k )

C

2
9

2
9 10   

1) 24 10   

2) 28 10  

3) / 23 2 10  

4 )25 10 

گرم در حال تعادل قرار  33و جرم های برابر با  qمطابق شکل زیر، دو آونگ الکتریکی مشابه با بار الکتریکی  -9

 (9)صفحه کدام است ؟  qسانتی متر باشد، اندازه ی بار  5دارند. اگر  ول آونگ ها 

N.m N
(k ,g ,sin / )

C kg

2
9

2
9 10 10 37 0 6       

 

1) / C1 5  2) / C0 3 3) C15 4 )C300 

qمطابق شکل زیر، دو بار الکتریکی ذره ای  -13 C6

1 3 10    وq C6

2 27 10    متاری از   24/3در فاصله ی

N.mحساب کنید.  Mیک دیگر ثابت شده اند. بزرگی میدان الکتریکی را در نقطه ی 
(k )

C

2
9

2
9 10  

 (11)صفحه  

 

1) /  67 5  (3 صفر (2  10 615 10 4 )/
 67 5 10 

 

 

m3   

m3   

Cq  3 6

  

Cq  2 8   
Cq  1 4

  

74
  

q

  

q

  

q2   

/ m0 06   

q1

  
M   

cm10   

q1 q2   q3   

cm20
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C8و  C4بارهای الکتریکی نقطه ای  -11   روی محورx  به ترتیب در مکان هایx cm6  وx cm12  قرار

xدارند. بار نقطه ای چند میکروکولن باید در مکان  cm18     قرار داد تا میدان الکتریکای در مبادا محاورx 

  برابر صفر شود؟

1) 44- 2) 18- 3) 18 4 )44 

C2اگر بزرگی میدان الکتریکی حاصل از بار نقطه ای  -12   را در نقطه یM  به فاصله یmm2   و در نقطاه ی

N  به فاصله یcm20  از این بار، به ترتیبE ,E1 Eبنامیم، حاصل  2

E

1

2

 (13)صفحه  کدام است؟ 

1) 410  2) 210 3) 410 4 )210 

بار الکتریکی در نقاط مشخص شده قرار دارند. بردار میدان الکتریکای در مبادا را باه     3در شکل روبه رو،  -13

N.mدست آورید. 
(k )

C

2
9

2
9 10    (13)صفحه 

 

 

 

1) j69 10  2) / j65 4 10 3) ( / i / j) 67 2 5 4 10  4 )( / i / j) 65 4 7 2 10  

است. حاال اگار در    Eد میدان الکتریکی حاصل از آن در مرکز مرب  قرار گیر qاگر در یک راس مربعی بار   -14

چهار راس همان مرب  بارهای الکتریکی مطابق شکل قرار گیرند اندازه ی میدان الکتریکی در مرکز آن چناد  

E  (16)صفحه می شود؟ 

1) 2  2) 2 3   

3) 3
2

2
  4 )3 2  

   برابر کدام است؟ Aدر شکل مقابل، اندازه ی شدت میدان الکتریکی حاصل از دو قطبی در نقطه ی  -15

 (16)صفحه 

1) q

a2

0

1

4
  2) q

a2

0

1

8
  

3) q

a2

0

1

2
  4) q

a2

0

1

16
  

 

 

10   

y(cm)   

q C 3 6   

q C  1 4   q C 2 4

  0  

10
  

10
  

x(cm)   

q2   

q5   

q   

q4   

a3   

q   

q   

a   

a   

A   
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  کدام یک از گزینه های زیر در مورد ویژگی های خط های میدان الکتریکی نادرست است؟ -16

  خط های میدان الکتریکی از بار الکتریکی مثبت خارج می شوند. (1

 خط های میدان الکتریکی هیچ گاه یک دیگر را در فضا قطع نمی کنند. (2

دیگر نزدیک تر باشند، اندازه ی میددان در نن نقطده بدزر      هر چه خط های میدان الکتریکی در یک نقطه به یک (3

 تر است.

 خط های میدان الکتریکی در هر نقطه هم جهت با نیروی وارد بر بار منفی واقع در نن نقطه اند.( 4

یکنواخت بدون تکیه گاه باه  میکروکولن در یک میدان الکتریکی  -5گرم و بار الکتریکی  13ذره ای به جرم  -17

mکون قرار دارد. اگر حالت س
g

s2
10   باشد، میدان الکتریکی چند نیوتن بر کولن و جهت آن به کدام سامت

 (18)صفحه   است؟

1) 42 1042 (2   ، بالا 1055 (3 ، پایین 1055( 4 ، بالا 10پایین ، 

دهیم، انرژی پتانسایل آن  حرکت می Bبه  Aبار آزمون مثبت را از  Eمطابق شکل، اگر در میدان الکتریکی  -18

 (21)صفحه  کند؟چگونه تغییر می

 
  یابد.افزایش می (1

  یابد.کاهش می (2

  ماند.ثابت می (3

 ماند.پیوسته صفر باقی می( 4

Nرو، در میدان الکتریکی یکنواخت در شکل روبه -19

C

qای با بارالکتریکی ، ذره 510 C  5 ی در نقطهB   بادون

-مای  Aی جا شده و باه نقطاه  متر جابهسانتی 23شود. وقتی این ذره در مسیر مستقیم، سرعت اولیه رها می

 (21فحه )صشود؟رسد، انرژی جنبشی آن چند ژول می

  )از اثر گرانش و نیروهای مقاوم در مقابل حرکت ذره صرر نظر شود.(

1) 1/1  

2) 4/1  

3) 11/1  

4 )14/1 

E 

A B 
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qبارالکتریکی  -23 C  2 ای با پتانسایل الکتریکای   از نقطهV V 1 ای باا پتانسایل الکتریکای    تاا نقطاه   40

V V 2  (23)صفحه کند؟شود. انرژی پتانسیل بار چند ژول و چگونه تغییر میجابه جا می 10

1) J410 2  یابد.کاهش می) J410 یابد.افزایش می  

3) J 56 J( 4  یابد.افزایش می 10 56  یابد.کاهش می 10

 (27)صفحه ی یک رسانای باردار نادرست است؟ی زیر دربارهکدام گزاره  -21

  بردار میدان الکتریکی بر سطح نن عمود است. (2 شود.بار در سطح خارجی پخش می (1

 درون نن صفر است.میدان الکتریکی ( 4 تر است.پتانسیل در نقاط نوک تیز بیش (3

دهیم. در حالت تعادل الکترواستاتیکی، شادت  ی رسانا را داخل میدان الکتریکی یکنواختقرار مییک کره  -22

 (27)صفحه میدان الکتریکی در داخل کره ...............  

   صفر است. (1

  تر از میدان الکتریکی در فضای بیرون کره است.بیش (2

  در فضای بیرون کره برابر است.با میدان الکتریکی  (3

 تر از میدان الکتریکی در فضای بیرون کره است.کمی ضعیف( 4

-کنیم، ظرفیت خازن چناد برابار مای   برابر می 3های خازنی را ها و هم چنین سطح صفحهی صفحهفاصله  -23

 (32)صفحه شود؟

1) 3 2) 1 3) 1
2

 4 )1
9
 

cmهای خازن تختیمساحت سطح مشترک صفحه  -24
/باشاد. اگار  و دی الکتریک باین آن هاوا مای    260 c1 2 

ی خاازن چناد ولات بار متار اسات؟      ی میدان الکتریکای باین دو صافحه   بارالکتریکی در آن باشد اندازه

o
C

( )
N.m

  
2

12
28  (23)صفحه  10

1) /  62 5 10  2) /  22 5 10  3) /  122 5 10  4 )/  92 5 10  

بین دو صفحه خازن مسطحی هوا است و دو سر آن به یک اختلار پتانسیل الکتریکی ثابتی وصال اسات.     -25

ای بین آن صفحات قرار دهایم،  باارالکتریکی خاازن    ی بینصفحات یک تیغه شیشهبا ثابت ماندن فاصلهاگر 

 (33)صفحه کند؟چگونه تغییر می

  ماندثابت می (1

  یابدکاهش می (2

  یابدافزایش می (3

 بسته به ضخامت شیشه ممکن است افزایش یا کاهش یابد( 4
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کنیم. اگر بدون اتصال ضخامت آن، دو صفحه را از هام  از باتری جدا میخازن مسطحی را پس از پر شدن،   -26

 کند؟دور کنیم، ظرفیت و اختلار پتانسیل بین دو صفحه به ترتیب) از راست به چپ( چگونه تغییر می

 (33)صفحه 

 کاهش -افزایش( 4 افزایش -کاهش (3 کاهش -کاهش (2 افزایش -افزایش (1

از یکادیگر قارار    mm2یبه موازات هم در فاصله cm16شکل خازن تختی به ضل ی فلزی مربعی دو صفحه  -27

پرشده است. ظرفیت خازن حاصال تقریباا      5/2دارند. فضای بین دو صفحه از پارافین با ضریب دی الکتریک 

oچند میکروفاراد است؟
C

( ( )
N.m

  
2

12
29  (23 )صفحه10

1)/2 88    2) /  42 88 10  3) /5 76  4 )/  45 76 10  

-درصد کااهش مای   83ی قسمتی از بارالکتریکی یک خازن پر شده، اختلار پتانسیل دو سر آن با تخلیه  -28

 (34)صفحه یابد؟مییابد.انرژی این خازن چند درصد کاهش 

1) 41 2) 64 3) 81 4 )96 

-میکروژول افزایش مای  16درصد افزایش یابد، انرژی آن  23است اگر با الکتریکی آن  c22ظرفیت خازنی  -29

 (34)صفحه یابد بار اولیه آن چند میکرو کولن است؟

1) 21 2) 41 3)  22 10  4 ) 24 10  

 (46)صفحه کدام گزینه درست است؟  -33

    هاستجهت جریان الکتریکی در جهت شارش الکترون(1

   نن حرکتی ندارندهای نزاد وقتی اختلاف پتانسیل الکتریکی به دو سر رسانایی اعمال  نشده باشد، الکترون(2

  کنندای حرکت مییکسان و به طور کاتورههای نزاد در رساناهای فلزی با سرعت الکترون (3

های میددان  های نزاد نن در خلاف جهت خطاگر به دو سر رسانایی اختلاف پتانسیل الکتریکی اعمال شود، الکترون(4

   کنندالکتریکی در داخل رسانا حرکت می

Iنمودار  -31 t یبرای یک رسانا مطابق شکل زیر است، جریان الکتریکی عبوری از رسانا در لحظهt s1   چناد

 (46)صفحه آمپر است؟

1)/  191 6 10     

2) 1  

3) /0 001   

4 )/0 003  0 

2 

I(mA) 

0 

8 

6 
t(s) 
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کناد؟بار  ثانیه چند الکترون از مقط  سیم عبور مای  23گذرد در مدت آمپر می 8/3از سیمی شدت جریان   -32

/الکترون  191 6  (46)صفحه  کولن است. 10

1) 2010  2) 1910  3) 1810  4 )1710  

 

 

qبه صاورت  SIی بارالکتریکی گذرنده از  مقط  یک رسانا بر حسب زمان درمعادله  -33 at 2    اسات. شادت

 (46)صفحه جریان الکتریکی متوسط عبوری از هر مقط  این رسانا در دو ثانیه سوم، چند آمپر است؟

1) 4 2) 4/2 3) 5
3
 صفر( 4  

اسات. اگار سایم را از     mm2است و  ول آن نیز Bبرابر قطر مقط  سیم مسی A  ،2قطر مقط  سیم مسی  -34

 شود؟متر میبرابر شود،  ول آن چند سانتی 16ابزاری عبور دهیم تا بدون تغییر جرم، مقاومت الکتریکی آن 

 (49)صفحه 

1) 4/2 2) 41 3) 81 4 )161 

اسات.   B، نصف قطر مقطا  سایم  Aاست و قطر مقط  سیم B، دو برابر  ول سیم مسیA ول سیم مسی  -35

 (49)صفحه است؟ B، چند برابر مقاومت الکتریکی سیمAمقاومت الکتریکی سیم

1) 1
2
  2) 2 3) 4 4 )8 

اسات. اگار   Bبرابر قطر مقطا  سایم   A،2با هم برابر است ولی قطر مقط  سیم BوAجرم دو سیم مسی  -36

 (49)صفحه چند اهم است؟ Aباشد، مقاومت الکتریکی سیم 10برابر Bمقاومت الکتریکی سیم

1)4/2   2) 4 3) 4/12 4 )21 

درصاد از   23، برابر با چند اهم باشد تا افات پتانسایل مولاد،     (r)در مدار شکل زیر، مقاومت درونی مولد  -37

 (64یا  51)صفحه ی آن باشد؟نیروی محرکه

 
1) 2  

2) 4/2  

3) 4/1  

4 )4 
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گذرد، مطابق شکل است. نیاروی محرکاه   ولتاژ دو سر مولد بر حسب جریانی که از آن مینمودار تغییرات   -38

 (64یا  51)صفحه  مولد و مقاومت درونی آن به ترتیب برابر است با:

1) / , V0 57 7   

2) , V
1

7
3
   

3) / , V0 2 12   

4 )/ , V1 25 12  

 

 (64یا  51)صفحه شدت جریان مدار آمپر است؟در شکل مقابل،   -39

 
1) 4/1  

2) 4/1  

3) 6/1  

4 )4/1 

 

 (64یا  51)صفحه چند ولت است؟ Aیدر مدار شکل زیر، پتانسیل الکتریکی نقطه  -43

 
1) 2  

2) 4  

3) 2-  

4 )4- 

V(v) 

I(A) 
4 

12 

7 

0 
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دهایم، کادام   ی کاملا  مشابه که یکی نارسانا و دیگری رسانا است به یک اندازه بار الکتریکی مای کرهبه دو   -41

 ها در ابتدا بدون بار هستند(ی مقایسه چگالی سطحی بارالکتریکی دو کره صحیح است؟)کرهگزینه درباره

 (33)صفحه 

  های دو کره یکسان استچگالی سطحی در تمام قسمت (1

  تر استهای کره نارسانا بیشسطحی در تمام قسمتچگالی  (2

  تر است-ی رسانا بیشهای کرهچگالی سطحی در تمام قسمت (3

 تر استهای کره نارسانا بیشچگالی سطحی در بعضی از قسمت( 4

cکرهی عایق قرار دارد. چگالی سطحی بار ، روی پایه cm10یک کره نارسانا به شعاع  -42

m



است، اگر کاره را   2160

شود؟ی خنثی بارالکتریکی( اتصال دهیم، چند الکترون از زمین به کره منتقل میبا یک سیم به زمین)چشمه

( )  (33)صفحه  3

1) /  121 2 10  2) /  141 2 10  3) /  171 2 10  4 )/  191 2 10  

 (53)صفحه است؟ نادرستکدام یک از عبارات زیر،   -43

  یابدیابد، مقاومت الکتریکی نن نیز افزایش میوقتی دمای یک رسانای فلزی افزایش می (1

  ضریب دمایی مقاومت ویژه برای همه مواد عددی مثبت است (2

  یابدویژه نیم رسانا با افزایش دما، کاهش میمقاومت  (3

تر از حالتی اسدت کده   کند، بیشمقاومت الکتریکی یک رسانای فلزی در حالتی که جریان الکتریکی از ان عبور می( 4

 کندجریان الکتریکی از نن عبور نمی

 (33)صفحه  ی تنگستن:مقاومت الکتریکی لامپ معمولی با رشته  -44

 رسدپس از روشن شدن لامپ به صفر می (2 یابدشدن لامپ کاهش میپس از روشن  (1

 تر از هنگام خاموش بودن استهنگام روشن بودن بیش( 4 هنگامی که لامپ خاموش است صفر است (3

دهد. ضریب دماایی  شکل زیر، نمودار مقاومت الکتریکی یک رسانای فلزی را بر حسب دمای آن نشان می  -45

حسب ویژه این رسانا بر
K

 (54)صفحه کدام است؟ 1

1) 310   

2)  32 10   

3)  33 10   

4 ) 34 10  

 

R 

500

3R 

R0   

( C)
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برابر با Rاگر ضریب دمایی مقاوت رسانای فلزی  -46
o

/
C

1
0 را چناد درجاه    Rباشد، دماای رساانای فلازی    005

 (54)صفحه % تغییر کند؟25سلسیوس افزایش دهیم تا مقاومت آن

1) 21 2) 24 3) 41 4 )111 

اختلار پتانسیل ثابتی متصل است. اگر ضریب دمایی مقاومات الکتریکای ایان    دو سر یک جسم رسانا به   -47

`رسانا برابر با
K
1

250
درجه سلسیوس افزایش دهیم، جریان الکتریکی عبوری از رسانا  53باشد و دمای آن را  

 (54)صفحه شود؟نسبت به حالت قبل چند برابر می

1) 5
6
  2) 1

5
  3) 2

5
  4 )3

4
  

 (57)صفحه های زیر، نادرست است؟کدام یک از عبارت  -48

  شودای است که در مدارهای الکترونیکی، پتانسیومتر نامیده میرئوستا جزء مقاومت پیچه (1

  شودی نسبتاً زیاد ساخته میمقاومت ویژهرئوستا از سیمی با  (2

  کنندبندی میها نمرهها را بر حسب قطر و مساحت مقطع نندر استانداردهای مهندسی، سیم (3

 های کربنی، نبود نوار چهارم به معنای نن است که تلرانس، صفر استدر مقاومت( 4

 (59)صفحه  (6،آبی=5،سبز=3چقدر است؟)نارنجی=در شکل مقابل، مقدار مقاومت کربنی نشان داده شده   -49

 
  مگا اهم34 (1

  مگا اهم64 (2

  کیلو اهم34 (3

 کیلو اهم 64( 4
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بندیم، جریانی به شادت می Rاست به مقاومت rولت را که مقاومت درونی آن  6یک باتری به نیرو محرکه   -53

/ A0 1مقاومت درونیکند افت پتانسیل در از آن عبور می 2
9
Ir)افت پتانسیل در مقاومت خارجی است.  IR)

1
9

 

 (62)صفحه چند اهم است؟ Rمقاومت

1) 14 2) 21 3) 22 4 )31 

 

 

 

 


